

□记者 金曦 通讯员 郑宝亚 张勇 杨超敏

日前,记者从市旅发委获悉,我市栾川、洛宁、 孟津三县近期旅游工作"大动作""新举措"很多, 快来了解一下吧。

栾川县: 五项措施促创新

成立全国首个县级旅游管理警察大队,与洛阳旅游发展集团签署投资合作协议,借力"好客山东"品牌营销团队打造旅游目的地……自2015年11月2日,栾川县被国家旅游局批准为首批国家级旅游业改革创新先行区,成为河南省唯一入选的地区后,栾川县委、县政府高度重视,迅速实施五项措施,加快推进旅游改革创新建设。具体如下:

■全局谋划旅游改革创新工作

起草《关于深入推进旅游改革创新打造最佳 旅游目的地的意见》,围绕旅游改革创新,以打造 最佳旅游目的地为目标,谋划实施包括体制机制、 旅游营销、乡村旅游、公共服务等工作任务,目前 该意见已进入研讨阶段。

■成立栾川县旅游管理警察大队

2016年1月12日,栾川充分借鉴三亚、云南等地先进经验,成立了包括10名正式民警、40名协警在内的栾川县旅游管理警察大队,进一步探索旅游市场和旅游环境治理的有效手段。

■成立栾川县伏牛山文化旅游投资有限公司

由县政府牵头,注册资金1亿元成立栾川县 伏牛山文化旅游投资有限公司,负责全县旅游项 目投资经营,同时为全县旅游企业提供融资服务, 打造旅游综合服务平台。

■做好顶层设计,实现三规合一

栾川县编制《全景栾川旅游目的地发展规划》,加强对县域旅游产业发展引导,同时,将伏牛山滑雪场、龙峪湾、金牛湖、老君山、鸡冠洞、养子沟纳入县城规划区管控。按照城景一体来推动旅游城市建设,实现旅游规划、城乡规划、土地利用规划三规合一。

■加快旅游厕所革命建设

2015年,栾川县计划新建、改建旅游厕所 103座,通过明确责任目标、强化跟踪问效等,已 建成并投入使用旅游厕所62座,且全部通过A级评定。2016年将改扩建旅游厕所58座。

洛宁县:神灵寨景区提升 洛书苑奠基

2016年1月13日,市相关领导及市旅发委相关负责人考察、指导洛宁县神灵寨风景区创建国家5A级景区旅游新项目建设情况。

目前,神灵寨计划投入资金3亿元,按照国家5A级旅游景区标准要求,建设神灵寨生态停车场、神灵寨多功能滑雪场、神灵寨国际会议中心、神灵山庄主题度假酒店、神灵寨北美村落式酒店、九寨谷婚礼摄影基地、神灵古镇风情商业街、神灵剧场等,计划2017年年底前完工。

项目建成后,神灵寨风景区停车位将达到1200个,拥有床位2000余张,年游客接待量100万人次以上,实现年旅游综合收入6000余万元。同时,还计划于2017年年底至2018年年初,复建三官庙和架设大索道。未来,神灵寨风景区有望升级为国家5A级旅游景区,并在条件成熟时申报世界地质公园。

此外,1月16日,由台湾沐兰集团总投资80亿元的"中华洛书苑国际文化旅游度假区"项目在洛宁县开工奠基,填补了洛宁县文化旅游产业的

据了解,该项目依托"洛书传说"进行谋划,规划建设"河洛圣境、山林秘境、文化慧境"三大板块,将打造以文化朝圣为核心,集文化体验、休闲度假、主题游乐、养生度假、户外运动、创意产业等于一体的国际文化旅游度假区。

孟津县:打造2016草莓嘉年华春节庙会

日前,孟津县启动"来孟津要吧——2016草莓嘉年华春节庙会"。作为新年该县首个大型旅游活动,自1月24日起,孟津将沿S314线休闲农业观光大道,打造"草莓+灯会+美食+民俗"大型春节店会

目前,孟津县相关乡镇及多家农业休闲生态 园区正在紧张准备,如会盟镇银滩休闲农业观光 园正筹备银滩黄河灯会,计划设计制作灯组30组 以上,营造十里银滩迎新春的浓厚节日气氛;送庄 镇十里香、洋丰两大草莓基地的草莓已经成熟,等 待游客前来摘草莓;朝阳镇卓安农场,将在庙会期 间推出精加工的优质小米、红薯粉条、粉条丸子及 烩菜、红薯小米汤等。

各位读者是不是很期待呢? 那就来孟津耍吧。



"金猴闹春"灯会效果图



"春暖银滩"灯会效果图 (本版图片均为资料图片)



李贺故里、光武庙 宜阳县三乡镇东村古迹多

小乡村 大故事



□记者 金曦 通讯员 邓雅磊 李兴阁

宜阳县三乡镇历史悠久,素有"宜阳文化半三乡"之说。东村位于乡政府所在地,村内有汉光武庙、唐五花寺塔、李贺碑亭、连昌宫、奎星楼等古迹。

目前,当地正在规划重修李贺故里和建设汉唐文化主题公园。

●寻诗人故里 拜五花寺塔

东村依山傍水,风景秀美,文化底蕴深厚,是唐代著名诗人李贺故里。旧《宜阳县志》载:"长吉(李贺)多才,栖息昌谷"。三乡镇古称昌谷,以连昌河谷(东村)而得。

该村西有光武庙,南有花果山隔河相望,五花寺塔矗立于东村村北、汉山脚下的连昌宫遗址上。相传五花寺寺名因佛祖偈语"吾本来此土,传法救迷津。一花开五叶,结果自然成"而得。

据悉,五花寺是黄河流域现存最古老的砖砌佛塔,俗话说:"三乡有一塔,离天丈七八。"其雅致古朴,塔起九级,青砖结构,八角密檐。在一、三、四、六层正南面均设有假门,门两侧有砖刻浮雕力士或菩萨画像,线条流畅,形象肃穆。

●探光武家庙 品古镇三乡

五花寺塔南是光武庙,该庙为纪念东汉开国皇帝刘秀而建。光武庙山门属于明清建筑风格,外向雕刻龙头5个,门内雕刻龙头9个,内外龙头数目寓意九五之尊。

进入庙内,首先映入眼帘的是4根高2.9米的石望柱,这是光武庙镇庙之宝,是明清时期的石雕精品,上刻栩栩如生的龙纹、云饰图形。再至光武大殿,"二十四孝"壁画教人行孝做人。

近年来,东村依托丰富的自然旅游资源和厚重的汉唐文化积淀,建设古镇一条街项目、汉山文化产业园、汉唐文化主题公园等。目前,各项工程正在有序推进,其中,古镇一条街项目一项工程预计今年5月可完工,年底有望投入运营。

此外,该村以连昌河为轴心,正在打造2.5公里的水系景观工程,投资350万元建设古镇三乡文化广场项目,计划投资1200万元进行五花寺塔修复工程。同时,做好连昌宫、五花寺复建、汉山生态园等后续工程建设。

土特产品:"水沟庙"大蒜、上庄大葱、三乡冻肉、 杨圪塔粉条

自驾线路:郑卢高速韩城站下——南闫公路直行500米——八官线直行15公里到达。

乘车线路:1.洛阳一运汽车站坐洛宁客车到三 乡下车即到。

2.宜阳汽车站,坐三乡客车即到。 周边旅游推荐:灵山寺、灵山莲花温泉